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1. Informace k vývoji extremistické scény v 1. pololetí roku 
2025 
 

1.1. Shrnutí 
 
 Sledované období potvrdilo trend online radikalizace dětí a mládeže. Tyto případy mají 
jednotící prvek v podobě fascinace násilím a nenávisti vůči konkrétním společenským skupinám. 
Zpravidla se jedná o osoby bez vazeb na současné extremistické subjekty, o kterých bezpečnostní 
komunita nemusí disponovat žádnými předchozími relevantními poznatky. Jedná se o natolik 
alarmující a akutní problém, že vyžaduje systémovou a koordinovanou reakci všech ústředních 
orgánů státní správy.  
 
 V České republice nadále aktivně působily tradiční extremistické a xenofobně populistické 
subjekty. Ty však mají podporu spíše u svých dlouhodobých příznivců. Nové přívržence z mladších 
ročníků se jim získávat příliš nedaří, protože je nedokáží oslovovat jazykem a nástroji jejich kultury.  
 
 Oba proudy představují významné bezpečnostní riziko. Oslabují Českou republiku a jejich 
příznivci mohou být zneužiti zahraničními subjekty, které nepřátelsky působí proti České republice 
a jejím spojencům.  
 

1.2. Pravicoví extremisté 
 
 Česká republika nadále zůstává dějištěm incidentů s pravicově extremistickým podtextem 
páchaných jednotlivci. Zpravidla se jedná o různé situační excesy, mnohdy pod vlivem alkoholu, 
obsahy šířené prostřednictvím sociálních sítí či aktivity fotbalových chuligánů. Řada z těchto 
případů pak končí odsuzujícími rozsudky.  
 
 Průlomový rozsudek byl vydán Obvodním soudem pro Prahu 5 v kauze nakladatelství Naše 
Vojsko, které prodávalo předměty s neonacistickou tématikou. Za trestný čin založení, podpora a 
propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod člověka byl jeho řediteli Emerichovi 
Drtinovi uložen tříletý podmíněný trest s odkladem na pět let a trest peněžitý ve výši 288 000 Kč. 
Peněžitý trest ve výši 720 000 Kč byl uložen i nakladatelství. U Městského soudu v Brně byla 
projednávána kauza nakladatelství Guidemedia, Náš směr a Pavel Kamas a fyzických osob Pavla 
Kamase, Vítězslava Beránka, Erika Sedláčka a Lukáše Nováka v souvislosti s vydáváním knih, které 
dle obžaloby mají šířit antisemitismus a rasismus, popírat holokaust či zlehčovat zločiny Adolfa 
Hitlera.  
 
 U Městského soudu padl také rozsudek v kauze rasistického webu White Media, který mj. 
sestavoval seznamy ideologických nepřátel, o kterých zveřejňoval osobní informace. Ty tak cíleně 
vystavoval riziku šikany, obtěžování či napadení. Zakladateli a správci webu White Media Igorovi 
Mižákovi Městský soud v Brně uložil peněžitý trest 200 000 Kč. 
 
  Daleko větší riziko však představuje online radikalizace mladistvých, a bohužel i dětí. 
K těmto případům dochází a nepochybně dále docházet bude. Nová „online generace“ se 
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k neonacismu dostává izolovaně, konzumuje promyšlené ideologické motivační obsahy a obtížně se 
brání manipulacím.  
 
 Příkladem takové online radikalizace může být kauza nezletilého mladíka, kterému 
olomoucký krajský soud udělil šestnáctiměsíční nepodmíněný trest pro trestné činy založení, 
podpora a propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod člověka, podpora a propagace 
terorismu, nedovolené ozbrojování a nebezpečné vyhrožování. Mladík vyzýval na sociálních sítích 
k násilí proti menšinám a prezentoval příspěvky s nacistickou symbolikou.  
 

1.3. Projevy předsudečné nenávisti a další projevy představitelů 
xenofobně populistických subjektů 
 
 Ve sledovaném období rovněž docházelo k celé řadě xenofobně motivovaných incidentů. 
Pokračoval trend výpadů proti Ukrajincům. K nárůstu těchto skutků přispívají někteří politici, 
konspirátoři a dezinformátoři, kteří záměrně podněcují k nenávisti vůči této menšině a vytvářejí 
atmosféru strachu. Tento trend samozřejmě vyhovuje kremelskému režimu a lze předpokládat, že 
ruské bezpečnostní složky šíření těchto nálad pod falešnou rouškou českého vlastenectví podporují.   
 

Probíhalo trestní stíhání hnutí Svoboda a přímá demokracie a jejího předsedy Tomia 
Okamury v souvislosti s kontroverzní kampaní do krajských voleb v roce 2024, která podle policie 
naplnila skutkovou podstatu trestného činu podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k 
omezování jejich práv a svobod. S vydáním poslance Okamury k trestnímu stíhání souhlasila 
Poslanecká sněmovna. Státní zástupce posléze zamítl jeho stížnost proti zahájení trestního stíhání.  

 

1.4. Paramilitární a domobranecké skupiny  
 
Z domobranecké komunity zůstávali aktivní pouze jednotlivci působící v regionech napříč 

republikou.  
 
V dubnu byla podána k Městskému soudu v Praze obžaloba na pět fyzických osob a na 

jednu právnickou osobu v kauze Československých vojáků v záloze. Konkrétně se jedná o 
obžalobu ze zločinu podpory a propagace terorismu spáchaného ve prospěch organizované 
zločinecké skupiny, zločinu účasti na teroristické skupině, zločinu financování terorismu ve 
prospěch organizované zločinecké skupiny. Dále jsou v ní obsaženy dva skutky nedovoleného 
ozbrojování. Jedna z osob čelí obžalobě ze spáchání trestného činu výroba a jiné nakládání s 
dětskou pornografií. 

1.5. Anarchistické hnutí  
  

Rozdrobené anarchistické hnutí pořádalo sérii happeningů, které však dokázaly zaujmout jen 
tuto komunitu.  

 
Nejvyšší správní soud rozhodoval v kauze ruského anarchisty Igora Ševcova, který byl 

v minulosti obžalován ze žhářského útoku na dům bývalého ministra zahraničí Martina 
Stropnického. Vina mu nicméně nebyla prokázána. Nejvyšší správní soud však potvrdil rozhodnutí 
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Městského soudu v Praze, že muž je bezpečnostním rizikem a má zůstat na seznamu nežádoucích 
osob v Česku i schengenském prostoru.  

 

1.6. Ortodoxní komunisté 
  
 Někteří ortodoxní komunisté ve sledovaném období pokračovali v oslavování osobností a 
událostí spjatých s komunistickou historií a replikovali kremelskou propagandu. Tyto jejich aktivity 
jsou již tradičně zintenzivněny v rámci připomínání konce druhé světové války, kdy je kolektivní 
Západ označován za zkaženou, bojechtivou a fašizující se civilizaci a Rusko naopak jako mírotvorce 
a obránce lidských práv.  
 
 Již tradičně se české úřady zabývaly nápravou křivd, kterých se dopustili v minulosti 
představitelé komunistického režimu. Městský soud v Praze zrušil zprošťující rozsudek Obvodního 
soudu pro Prahu 1 v kauze plk. Ing. Jana Muzikáře, bývalého představitele Pohraniční stráže. 
Muzikář čelil obžalobě ze zneužití pravomoci úřední osoby v souvislosti se smrtí či zraněními osob, 
které chtěly nenásilně překročit československou hranici. 
 

1.7. Média šířící nenávistné předsudky  
 

Kvazi-mediální scéna pokračovala ve své xenofobní produkci namířené zejména proti 
Ukrajincům, Židům, migrantům či muslimům.  

 
Dříve zavedené portály reflektují trend rychlého a krátkého zpravodajství, proto svou 

produkci stále častěji umísťují i do prostředí sociálních sítí.  
 

1.8. Nábožensky motivovaný extremismus 
 

V České republice ve sledovaném období rezonovalo dění na Blízkém východě. Stále častěji 
se ukazuje, že i v Česku nachází možné příznivce islamistická propaganda.  

 
Policisté ve spolupráci s Bezpečnostní informační službou zadrželi v rámci mezinárodní akce 

MERDA pět mladých lidí, kteří propagovali na sociálních sítích Islámský stát a další teroristické 
skupiny, šířili nenávist vůči LGBT+ komunitě, Židům a jiným menšinám. Členové skupiny se 
předem navzájem neznali, spojovala je fascinace násilím a radikalizovali se velice rychle na 
internetu. Dle Bezpečnostní informační služby neměli žádnou vazbu na muslimskou komunitu v 
České republice, ideologii Islámského státu podlehli na internetu. Jedna z osob navíc rekrutovala 
osoby k účasti na bojích v Sýrii. Podle policistů z Národní centrály proti terorismu, extremismu a 
kybernetické kriminalitě skupina působila z Česka, Slovenska, Rakouska a Velké Británie. Dvě 
osoby byli obviněny z pokusu o zapálení brněnské synagogy v lednu roku 2024 pomocí 
improvizovaného zařízení. Většina ze zadržených osob je mladší 18 let, některé ještě nedosáhly 15 
let. Policisté u nich zajistili chladné zbraně, plynové pistole a vojenské vybavení. Případ je 
dozorován Vrchním státním zastupitelstvím v Olomouci.  

Krajský soud v Ústí nad Labem – pobočka Liberec potvrdil dohodu o vině a trestu 
s mužem z Liberecka, který se chtěl přidat k teroristické organizaci Islámský stát. Muž byl 
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naverbován prostřednictvím platformy Telegram poté, co konvertoval k islámu. Jeho odjezdu 
zabránil až policejní zásah.  

Tříletý trest odnětí svobody pro trestný čin podpory a propagace terorismu udělil liberecký 
soud i dalšímu konvertitovi Arturovi Simonovi, který se chtěl přidat k vojenskému křídlu 
libanonského militantního hnutí Hizballáh, případně k Hamásu, s cílem bojovat proti Izraeli. 
Zadržen byl v srpnu 2024 na letišti v libanonském Bejrútu.   
 
 Policisté nadále registrují a varují před působením různých sekt a kvazi-náboženských 
uskupení.  
 

1.9. Další relevantní události  
 
 Mobilizační potenciál tzv. antisystémového hnutí se výrazně ztenčil. Jeho představitelé už 
dokáží oslovit jen velmi malou část veřejnosti. Nadále probíhala trestní řízení s některými osobami 
z tohoto spektra, jejichž aktivity vybočily z mantinelů definovaných trestním zákoníkem.  
 
 Orgány činné v trestním řízení se rovněž zabývaly i případy schvalování či bagatelizace 
zločinů spojených s ruskou agresí na Ukrajině. Nejvíce sledovaný byl případ učitelky z pražské 
základní školy Martiny Bednářové, která svým žákům uváděla dezinformace o válce na Ukrajině. 
Obvodní soud pro Prahu 6 jí uložil sedmiměsíční podmínečný se zkušební dobou na dvacet měsíců. 
Kantorka má dále na tři roky zakázáno učit a musí se podrobit kurzu mediální gramotnosti. Obvodní 
soud v této kauze rozhodoval už napotřetí. Dvakrát Bednářovou osvobodil, osvobozující rozsudky 
zrušil v lednu 2025 Nejvyšší soud.  
 
 Česká republika byla nadále terčem široké palety ruského hybridního působení. Více 
informací k tomuto tématu poskytuje Centrum proti hybridním hrozbám, např. zde: 
https://mv.gov.cz/chh/clanek/priklady-kauz-spojenych-s-ruskym-vlivovym-pusobenim-v-cr-za-
posledni-dekadu.aspx.  
 

Městský soud v Praze uložil na základě dohody o vině a trestu osmiletý trest Kolumbijci 
Andresi Alfonsovi de la Hoz de la Cruz v souvislosti se žhářským útokem v autobusových garážích 
Klíčov v červnu 2024. Kolumbijec ještě připravoval další útok. Dále mu byla uložena povinnost 
uhradit škodu ve výši cca 115 000 Kč.  
 
 Vrchní soud v Praze zpřísnil trest odnětí svobody Filipu Simanovi, který se měl dopouštět 
jako dobrovolník na Ukrajině rabování. Vrchní soud ho nově uznal vinným kromě trestného činu 
plenění v prostoru válečných operací i přečinem služba v cizích ozbrojených silách, protože 
nedisponoval souhlasem prezidentem republiky. K původnímu sedmiletému trestu odnětí svobody, 
uloženému Městským soudem v Praze, mu připočetl ještě jeden rok navíc. Siman posléze neuspěl 
ani s dovoláním u Nejvyššího soudu. Městský soud v Praze projednal případ Lukáše Paškuliaka, 
který se stejně jako Siman připojil k ukrajinskému dobrovolnickému batalionu Karpatská Sič. 
Předtím se podle obžaloby pokoušel připojit ke kurdským Lidovým obranným jednotkám (YPG) 
nebo ke Kurdské straně pracujících (PKK). Lukáš Paškuliak byl nepravomocně odsouzen k trestu 
odnětí svobody na tři roky se stanovením zkušební doby pět let za současného uložení dohledu. 
Česká diplomacie řešila případ Čecha, který nejprve vstoupil do ruské armády a nyní se dožaduje 
pomoci českých úřadů. Policie posléze uvedla, že byl muž v Česku v minulosti pravomocně 
odsouzen.  
 

https://mv.gov.cz/chh/clanek/priklady-kauz-spojenych-s-ruskym-vlivovym-pusobenim-v-cr-za-posledni-dekadu.aspx
https://mv.gov.cz/chh/clanek/priklady-kauz-spojenych-s-ruskym-vlivovym-pusobenim-v-cr-za-posledni-dekadu.aspx
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 Česká policie byla nadále přetěžována případy různých výhrůžek, poplašných zpráv či 
případy schvalování násilných trestných činů. Tyto fenomény se stále častěji dotýkají prostředí 
českých škol. Online radikalizace se stala každodenní realitou. Případy spojuje fascinace násilím a 
nenávist vůči menšinám. Konkrétní ideologie je podružná a představuje jen doplňující motivační 
faktor.  

 
Revidovaný systém stupňů ohrožení terorismem, schválený vládou 5. února 2025, zavádí 

čtyři stupně označené písmeny A až D. Cílem revize je zlepšit srozumitelnost a zvýšit připravenost 
bezpečnostních složek na možné hrozby. V ČR je s ohledem na aktuální situaci u nás i ve světě, 
vyhlášen od 5. února 2025 stupeň ohrožení „B“. Stupeň je vyhlášený do konce roku 2025. 

 
 

2. Statistiky  
 

2.1. Nenávistně motivovaná kriminalita za rok 2025 
 
 

Počty skutků 
 

Takticko-statistická klasifikace 
období  

1.1.-30.6.2025 
registrováno objasněno 

úmyslné ublížení na zdraví (§ 145 - 146a) 4 1 
nás. a vyhr. proti sk. obyv. a jednotl. (§ 352) 15 7 
nebezpečné vyhrožování (§ 353) 8 5 
poškozování cizí věci (§ 228) 2 0 
výtržnictví na sport. a veřej. akcích (§ 358) 0 0 
sprejerství (§ 228/2) 5 0 
hanobení národa rasy, etnické, jiné skup. (§ 355) 10 4 
podněcování k národ. a rasové nenávisti (§ 356) 16 5 
podpora a propagace hnutí (§§ 403, 404, 405) 0 0 
CELKOVÝ SOUČET 60 22 

 

Počty stíhaných osob 

TSK takticko-statistická klasifikace 
období  

1.1.-30.6.2025 
počet 

úmyslné ublížení na zdraví (§ 145 - 146a) 1 
nás. a vyhr. proti sk. obyv. a jednotl. (§ 352) 7 
nebezpečné vyhrožování (§ 353) 5 
poškozování cizí věci (§ 228) 0 
výtržnictví na sport. a veřej. akcích (§ 358) 0 
sprejerství (§ 228/2) 0 
hanobení národa rasy, etnické, jiné skup. (§ 355) 4 
podněcování k národ. a rasové nenávisti (§ 356) 6 
podpora a propagace hnutí (§§ 403, 404, 405) 0 
CELKOVÝ POČET 37 

 



8 

Za první pololetí roku 2025 je evidováno 60 nenávistně motivovaných trestných činů. 
Z toho 22 jich bylo objasněno. Nejčastěji byl v tomto období zastoupen TČ podněcování k nenávisti 
vůči skupině osob nebo k omezování jejich práv a svobod v počtu 16 skutků.  

Policie ČR eviduje za první pololetí roku 2025 celkem 37 stíhaných osob u nenávistně 
motivovaných skutků. Nejčastěji se jednalo o TČ násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci 
v počtu 7 osob.  

Počty skutků podle obětí (objektu napadení) 

Skupina 
období 

1.1.-30.6.2025  

registrováno 
Židé 23  
LGBT+ 4  
Ukrajinci 32  

2.2. Nenávistně motivovaná kriminalita za rok 2025 podle krajů 

Počty skutků 

spácháno na území kraje 
období 

1.1.-30.6.2025 
registrováno objasněno 

Hl. m. Praha 21 7 
Středočeský 3 0 
Jihočeský 1 1 
Plzeňský 4 0 
Ústecký 2 1 
Královéhradecký 1 0 
Jihomoravský 9 1 
Moravskoslezský 2 1 
Olomoucký 5 4 
Zlínský 1 0 
Vysočina 4 3 
Pardubický 5 3 
Liberecký 1 0 
Karlovarský 1 1 
ČR CELKEM 60 22 

Počty stíhaných osob 

spácháno na území kraje 
období 

1.1.-30.6.2025 
počet 
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Hl. m. Praha 14 
Středočeský 1 
Jihočeský 1 
Plzeňský 1 
Ústecký 1 
Královéhradecký 1 
Jihomoravský 1 
Moravskoslezský 2 
Olomoucký 6 
Zlínský 0 
Vysočina 3 
Pardubický 4 
Liberecký 1 
Karlovarský 1 
ČR CELKEM 37 

 
 
V prvním pololetí roku 2025 bylo registrováno nejvíce nenávistně motivovaných skutků 

v Praze (21) a dále pak v kraji Jihomoravském (9). Nejvíce stíhaných osob u nenávistně 
motivovaných skutků bylo evidováno v Praze (14), dále pak v Olomouckém kraji (6). 
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